

O INALTA SCOALA CETATENEASCA

O atmosferă de intensă febrilitate planează peste cuprinsul întregii țări. Poporul se alină în preajma unui însemnat eveniment. Dar câteva zile ne mai de-part de alegerile care vor da Republicii Populare Române primul sau instrument suprem de conducere cu adevărat popular.

Masele de cetățeni dela orașe și sate, poporul într-g, întâmpina cu nepotolită bucurie și înufățit entuziasm, acest mărit eveniment. Manifestările pozitive, culturale, meclingurile organizate de Frontul Democrației Populare, se bucură de o participare tot mai masivă a maseilor de alegători. Orașele și satele îmbracă haină sărbătorească. Străzile, edificiile instituțiilor de Stat și întreprinderilor, clădirile pațiale, vitrinele magazinelor, etc. iau un aspect din ce în ce mai sărbătoreesc. Eșarfe tricolore, roșii și draptele, ațernează armonios cu chipurile candidaților și lozincile Frontului Democrației Populare. Semnul victoriei — SOARELE — strălucește cu prezența lui peste tot. Intreg poporul își strânge rândurile gata de luptă. Intreg poporul se pregătește să transforme ziua de 28 Martie — zi de victorie — într-o măreață zi de sărbătoare.

Niciodată în decursul istoriei, oamenii muncii din țara noastră, poporul nostru, n'a participat cu atâta interes și entuziasm, la vreo campanie electorală, niciodată n'a întâmpinat el cu atâta nerăbdare, cu atâta căldură, ziua alegerilor.

Nu sunt prea îndepărtate timpurile când se duceau campanii electorale, se făceau alegeri, sub regimurile de guvernare burghezo-moșierescă. În mintea poporului nostru stăruesc vii, fapte care-l fac să privească cu desgust spre trecut când își amintește de practicile foștile de acese regimuri pentru a înșela conștiința cetățenilor. Arsenajul lor propagandistic folosit în campania electorală începea cu lingușiri și promisiuni demagogice, continua cu țică și mișcări în ajunul votării și se termina prin împiedicarea cetățenilor care nu erau pe placul regimului de a participa la vot, cu înăerări, furturi de urne, etc. Masele de alegători aveau de ales între un grup de mincinoși și altul, între un grup de asupritori și altul, cari în perioada campaniei electorale se ponegreau reciproc, își desvăluiau unul altuia atacurile murdare.

Evoluția politică a poporului nostru a creiat o prăpastie adâncă între acest trecut de tristă amintire și prezent. Regimul burghezo-moșieresc de asuprire, jaf și teroare a maseilor populare, a fost doborât prin lupta poporului în frunte cu

clasa muncitoare. Masele populare au devenit stăpâne în casa lor, în țara lor, și desășoară — acum când trebuie să-și aleagă organismul conducător suprem — o campanie electorală conformă cu interesele lor, o campanie electorală de înaltă principialitate, la nivelul lor moral și politic.

Actuala bătălie electorală nu se mai dă între două grupuri și platatoare ca în trecut, ea e se luptă cu isterie pentru un ideal. Pe a ena electorală în țara noastră stau față în față două tabere care se deosebesc din toate punctele de vedere; de o parte stă țihara democrației care strânge în jurul ei tot ce este democrat și cințit în această țară, condusă de puternicul Front al Democrației Populare iar de cealaltă parte stau jalnicele rămășițe ale reacțiunii și fascismului, transformate în spioni, sabotori și agenți ai reacțiunii de peste hotare.

Lupta Frontului Democrației Populare pentru câștigarea bătăliei electorale a devenit lupta întregului popor iar manifestul-program lansat de Frontul Democrației Populare în ajunul alegerilor, a devenit programul de muncă și de luptă al întregului popor. Candidații Frontului

C. Magdalin

(Continuare în pag. IV a)

Una din marile reforme proiectate de regimul nostru este Reforma administrativă

a spus tov. Teohari Georgescu, adresându-se alegătorilor prin posturile noastre de radio

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). Tov. Teohari Georgescu, ministrul Afacerilor Interne, adresându-se aseară a legătorilor prin posturile noastre de radio, a subliniat participarea cu însuflețire a populației la campania electorală declarând între altele:

Milioane și milioane de cetățeni cu drept de vot s'au prezentat pentru a și ridica cartea de alegător pentru a și exercita drepturile lor cetățenești. Nici o piedică nu a stat și nici nu stă în calea cetățenilor cu drept de vot pentru că regimul nostru este eșit din popor, aparține

poporului și luptă pentru popor.

Una din marile reforme proiectate de regimul nostru



Tov. Teohari Georgescu

este reforma administrativă, reformă de importanță deosebită pentru întărirea tinerii noastre Republicii Populare, care va duce la atragerea în muncă de conducere a statului a sute de mii de cetățeni ai țării noastre. Va face ca în Statul nostru popular să se stabilească puternică și de neînvinș puterea imensă majorității în folosul întregului popor.

A sosit un al doilea lot de prizonieri din URSS

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). Eii la orele 11,30 a sosit în gara Focșani un al doilea lot de prizonieri din U. R. S. S. după ce cu o zi înainte sosise în localitate un primul lot.

În gara orașului, repatriții au fost întâmpinați de generalul Cojin, secretar general al Ministerului Apărării Naționale și de alți reprezentanți ai autorităților locale și organizațiilor politice.

avarierea sau dărugea drumurilor terestre, a rețelei feroviare și a paicurilor atelajelor de transport, etc. — ca și administrarea banditească a vechilor regimuri, au situat județul nostru imediat după răboiul într-o stare de rămânere în urma cu mulți ani. Industria era în mare măsură neproductivă, sațele fiind stoarse și ele de toată puterea lor de producere.

Situația aceasta trebuia lichidată și poporul muncitor, toate forțele creatoare conștente, susținute permanent și activ de guvernul instalat la 6 Martie 1945 care și la une din muncă sa un țel de ridicare a țării, au început muncă în această direcție.

Populația jud. Hunedoara poate privi cu mândrie la realizările sale

Lupta începută nu a fost ușoară. Creștările au fost mari, lipsurile deosemenene, — dar hotărârea de a învinge a fost mai puternică.

Astăzi la interval de numai trei ani, populația jud. Hunedoara poate privi cu mândrie înapoi. Nivelul producției dinainte de răboi a fost atins în cele mai multe se toare.

I. Rusneac

(Continuare în pag. III a)



REDACȚIA: Davu Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Davu Palatul Prefecturii Telefon 426
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T.T. Nr. 217.282.045

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuală pl. 12 ani, 100 lei
Pe 3 LUNI lei 350 citorii și învâțatori 100 lei

În întâmpinarea alegerilor din 28 Martie a. c.

Județul Hunedoara renaște prin muncă obștească

Dacă în jud. Hunedoara distrugerile materiale din cauza provocate de bombardamente, au fost reduse, el a avut totuși de suferit deosebit de mult de pe urma răboiului. Exploatarea de jal a industriilor din acest județ, desorganizarea sistemului producției prin ridicare în unde joase și gese ca în altele a mării de lucru, și organizarea a provizionarii cu cele necesare prin

CETĂȚENI!
pentru făurirea
unei vieți fericite
poporului nostru

VOTAȚI

La 28 Martie a. c.
LISTA Nr. 1
cu semnul



SOARELE

1. Gheorghe Apostol
2. Viliam Suder
3. Ion Jurcă
4. Alex. Drăghici
5. Andronic Peica
6. Mihai Mujic
7. Maria Sârbu
8. Sabin Văran

Comisiunea Ministerială pentru Redresarea Economică și Stabilizare Monetară a hotărât

REDUCEREA TAXEI SCONTULUI BĂNCII NAȚIONALE

Banca Națională va înțința în întreaga țară agenții prin care se vor acorda împrumuturi cu dobândă redusă

Comisiunea Ministerială pentru Redresarea Economică și Stabilizare Monetară, de sub președinția tovrășului Gheorghe Gheorghiu Dej, ministrul Industriei și Comerțului, a luat următoarele hotărâri care vor intra în vigoare dela 25 Martie a. c.

1. Taxa scontului Băncii Naționale se reduce precum urmează:

a) Pentru portofoliul ordinar, dela 7 la sută la 5 la sută (cinici la sută).

b) Pentru portofoliul agiul (exclusiv vâțutoii, gradinari și orezării), în cazul când creditele se dau prin actiune banii interne liare, dela 5 la sută, și 6 la sută la 3 la sută.

c) Pentru portofoliul Federației Sinistrilor, la țituții lor Automobile de Stat și cel provenit din operațiuni de Credit cu Statul dela 5 la sută și 6 la sută la 4 la sută.

Taxa de lombard a Băncii Naționale se reduce dela 8 la sută la 6 la sută.

2. Bancile și Instituțiile de Credit de orice fel pot percepe peste taxa scontului Băncii Naționale numai:

5 la sută anual dobinzi.

3 la sută anual (în loc de 4 la sută și 5 la sută cum se percepea până în prezent) pentru supravigierea și administrarea garanțiilor.

3. Impozitele la convenșunile de deschidere de credit simplu sau în cont curent se reduce după cum urmează:

Dela 1 la sută la 0,50 la sută, când aceste convenșuni sunt garantate cu gaș.

Dela 2 la sută la 1 la sută, când aceste convenșuni sunt garantate cu ipotecă.

4. Timșrul pentru blanchetele de cambii emise de industria se reduce cu 50 la sută.

(Continuare în pag. III a)

MUNCITORIMEA VĂII JIULUI a primit cu entuziasm pe candidații Frontului Democrației Populare

În toate localitățile din județul nostru, vizita candidaților Frontului Democrației Populare, a produs în rândurile populației un mare entuziasm. În prilej de sărbătorire a apropiației victoriei a Frontului Democrației Populare în alegeri.

Prețutindenii, populația a eșit în număr mare în întâmpinarea candidaților, cărora le-a împărtășit nevoile, manifestându-și toată încrederea față de ei în față de Frontul Democrației Populare.

La Dobra, în ziua de 23 Martie a. c., tov. Maria Sârbu și Drăghici Alexandru, au luat cuvântul în cadrul unui mare meeting la care au par-

ticipat un număr de peste 1.600 cetățeni.

În ziua de 24 Martie a. c., a vorbit la Petrița tov. Gh. Apostol primul candidat pe lista P. D. P. în județul Hunedoara, fiind obiectul unei îndelungi manifestații de simpatie din partea lor.

La Aninoasa, tov. Drăghici Alexandru, a vorbit în fața unui număr de peste 600 cetățeni.

Tov. Suder Viliam și Maria Sârbu au vorbit la Vulcan în fața a peste 700 cetățeni.

Iar la Lonea peste 1000 cetățeni, a ascultat cuvântul tovrășului și candidatului lor, minerul Mihai Mujic.

In cei trei ani de guvernare Regimul democrat a înfăptuit un bogat program de realizări

Prin Reforma Agrară din 1945, au fost expropriate în județul nostru 285 de moșii, cu o suprafață de 14.770 jugare, din care au fost înproprietăți 0,60 de plugari săraci sau cu pământ puțin.

În cadrul acțiunii pentru revizuirea moșilor rămase neexpropriate și desavârșirea Reformei Agrare, în cursul anului 1947 s'au mai expropriat încă 5.700 jugare.

Încercarea și dragostea cu care plugărima hunedoreană — devenită stăpână pe pământurile pe care a fost exploatată atât amar de vreme — a pornit la lucru, ajutorul muncitorilor și a guvernului pus la îndemâna țărânilor au marit simțitor suprafața însămânțată din județul nostru în ultimii trei ani. Cifrele de mai jos oglindesc temernic această realitate.

Astfel în 1945 a fost însămânțată cu grâu suprafața de 43.111 ha. și cu porumb 25.623 ha. în 1947 suprafața însămânțată cu grâu a crescut la 47.488 ha., iar cea cu porumb la 31.124 ha.

Numărul tractoarelor care în 1945 era de 58, buc. s'a ridicat în ultimul an la 115 buc. Asolările de terenuri agricole care în 1945 nici nu începuseră s'au ridicat în 1947 la 1.879 ha.

Dupa înfăptuirea Reformei Agrare a luat ființă și în județul nostru, R. E. A. Z. I. M.-ul creându-se 7 ferme de Stat cu o suprafață de 484 ha., prevăzute cu 2 ateliere de reparat unelte agricole, 39 tractoare, 25 pluguri pentru toate, 40 semănători, 9 trioare și 47 pluguri cu tracțiune animală.

Mișcarea cooperativă din județul nostru a fost dezvoltată și întărită prin eliminarea în mare măsură a elementelor speculative din sânul cooperativelor sătești și înădrarea lor cu plugari cinstiți și capabili.

Mărfurile distribuite prin cooperativele sătești în ultimii trei ani dovedesc sprijinul prețios pe care l'a adus cooperarea în aprovizionarea plugărimii cu mărfuri industriale și unelte agricole.

S'au distribuit până în prezent următoarele cantități de mărfuri și unelte agricole: bumbac 45.752 kg., pânză americană 187.424 m., cue 65.227 kg., tablă galvanizată 187.124 kg., fier lat pentru pluguri 35.873 kg., fier balot 1950 kg., pluguri 300 buc., grape, coase etc.

Tot prin cooperative s'au distribuit pentru hrana plugărimii, următoarele cantități de cereale: 5.072.500 kg. grâu, 253.407 kg. secară, 388.383 kg. orz, 100.667 kg. ovăz, și 5.211.491 kg. porumb, iar pentru semințe au fost distribuite următoarele cantități de cereale 1.349.060 kg. grâu 10.000 kg. secară 11.000 kg. ovăz.

Datele de mai sus oglindesc nu mai o parte din bogatul bilanț de realizări înfăptuite de regimul democrat în județul nostru, în cei trei ani de înțeleaptă guvernare.

Țărânică hunedoreană, — a cărei condiții de viață au fost simțitor îmbunătățite prin aceste rea-

lizări — îi va manifesta voința de a sprijini mai departe acele forțe care știu să conluce lupta pu-gărimii pentru un țai mai bun, sprijinind activ victoria F. D. P. în alegeri.

Că pînă la pomică din județ

În cadrul campaniei pomice din județul nostru deschisă în primăvara aceasta s'au plantat 10.671 pomi, și s'au cinațat 625.181. Pînă la muncă echipele voluntare s'au cu-rațat de a cinațat 3.483 pomi, s'au săpat la rădăcina 111 pomi și s'au săpat 312 gropi pentru noi plan-tări.

Să lucrăm ogoarele, să votăm toți SOARELE

Zis-am verde ca lăpanul
Greu și lung mi-a fost aleanul,
Dar ești-am din nevol
Și-am scăpat și de ciocol.

Sus s'arată SOARELE
Liberând popoarele.

Și-am zis verde lemn cînesc
Am trudit mult să trîesc
Ziua cînd stăpîn voi fi,
Pe pămîntul ce-oi munci.

Strălucește SOARELE,
Harnicul și marele.

Trage plugul adînc în glie
Pentru ziua ce o să fie,
28 DE MARTIȘOR,
Sărbătoarea tuturor.

Din Vejele la Barul Mare
Peste tot un singur SOARE.

Cîntă fierul, pînă scrie,
Plugul intră adînc în glie,
Să lucrăm OGOARELE,
SĂ VOTAM TOȚI SOARELE

Am mai spus și am să mai spun,
Frunză verde de alun,
Nu mă tem de hărțuri negre
Cin' le-aude nu le crede.

Ne a ajutat SOARELE,
Să rodim ogoarele.

Trageți chiot voințesc — hel flică
Să dăm țării dreaptă lege — mai,
Să n'înfoarească viața nouă — muncă
voluntară,
Întindeți hora în Republica noastră
Populară.

Să lucrăm OGOARELE
SĂ VOTAM TOȚI SOARELE.

M. Iuliu Mărușescu

In cinstea alegerilor Plugărima hunedoreană a intensificat campania însămânțării de primăvară

Plasa Geoagiu în fruntea însămânțării

Campania pentru însămânțări de primăvară din județul nostru, este în plină desfășurare și lucrările sale fac în întregime prevederile planului de însămânțări. Ceeace înlesnește simțitor efectuarea însămânțărilor, sunt arăturile de toamnă, care în județul nostru ating 80 la sută din suprafața terenurilor arabile prevăzute pentru culturile de primăvară.

După datele culese de Ogoarele și Camera Agricolă, în județul nostru s'au însămânțat până în prezent în-tretele următoarele suprafețe: 245 ha. grâu, 164 ha. orz, 553 ha. ovăz, 28 ha. trifoiu, 11 ha. lucernă, 38 ha. boreag.

Dintre cele 12 plase ale județului

plasa Geoagiu stă în fruntea însămânțării, realizând până la 20 Martie a. c., 83 ha., după care urmează Ilia cu 58 ha., și Baia de Criș cu 29 ha. însămânțate.

Plugărima hunedoreană muncește cu răvnă la însămânțarea ogoarelor de primăvară luptînd cu țările pentru câștigarea bătălii agricole, strâns împletită cu lupta pentru victoria desăvârșită în algei a F. D. P. — garanția unui trai fericit în călăt de SOARELE belșugului, în bătălii și păcii.

Echipa de reparat unelte a Sindicatului Intreprinderilor Comonale Pet- roșeni în mijlocul țaranilor din Bătălari

În cadrul acțiunii pentru reparatul uneltelor agricole D. mîncă 21 Martie a. c., echipa Sindicatului Salariaților Intreprinderilor Comonale Petroșeni, însoțită de o echipă culturală și una sanitară s'a deplasat în comuna Bătălari sub conducerea tov. Popescu Ilie președintele Sindicatului.

În cadrul acestei acțiuni echipele au distribuit gratuit 10 fiare plug, 12 cuțite plug, 4 paturi plug, reparând 203 unelte agricole și casnice, iar echipa medicală a dat 20 consultații medicale.

După terminarea lucrului a avut loc un mare meeting la care a participat un înșunător număr de plugari, în cadrul căuia îndrumătorii au lămurit participanții asupra im-

ZORI NOI

PENTRU plugari

Mersul însămânțării de primăvară

BUCHUREȘTI, 25 (Ager pres). Comunicatul Ministerului Agriculturii de ieri, arată că starea semănăturilor de toamnă se menține în general bună.

Mersul însămânțării de primăvară a decurs normal realizându-se în cursul săptămîinii trecute 132.922 ha.

Prin grija regimului democrat

Plugărima își îmbunătățește tot mai mult nivelul de trai

În grija deosebită pe care regimul democrat o are pentru ridicarea nivelului de trai al plugărimii, guvernul Dr. Petru Groza a luat în ultimele zile o serie de noi măsuri pentru ajutoarea ei.

A fost acordat un credit agricol de 17.000.000 lei, pentru campania însămânțării de primăvară, pentru completarea inventarului agricol și procurarea semințelor necesare în cea mai mare parte a signate din cele 20.000 tone grâu de primăvară, aduse din Uniunea Sovietică. Mai mult, guvernul a hotărât ca plugarii să aibă să primească semințele pe credit, urmînd a le restitui la culegerea recoltei.

Deciziile date de tov. Gh. Gheorghiu-Dej, au ridicat o serie de oprășiți ce îngreunau libera vânzare și cumpărare a produselor agricole.

În ultimele zile Ministerul Industriilor și Comerțului a venit cu alte decizii, prin care se fac mari înțesări plugărimii în ce privește prețul cerealelor de semință care a fost fixat la 5,60 lei/kg. grâu, 4,70 lei/kg. orz, 5,30 lei/kg. ovăz, precum și admiterea liberă angajării a muncitorilor agricoli zicîri la prețuri sta-

ționice prin buna învoială.

Deasemenea proprietățile agricole ale Statului, care pînă în prezent nu au fost încadrate în R. E. A. Z. I. M., vor fi date în folosire plugărilor care doresc să le închească în schimbul unei cîmî din recolta soiului. Ca o urmare a întaririi tot mai simțite a leului staționar, prețul chibriturilor a fost redus de la 5 la 4 lei iar a tutunului plugăresc de la 700 la 600 lei/kg.

O altă măsură luată de guvern în folosul plugărimii și bunul mers al campaniei agricole de primăvară, este înlesnirea făcînd de Ministerul de Justiție, prin care muncitorii agricoli condamnați la mai puțin de șase luni închisoare, vor fi amănați pentru executarea pedepsei.

Din măsurile înșirate mai sus a duse în ajutorul plugărimii, se de-prinde marea atenție pe care regimul o are pentru țărânică, care pătrunsă de datorită de a apăra și întări democrația populară — che-zășia desvoltării saje — la alegerile din 28 Martie va vota cu toată încrederea și hotărîrea, lista F. D. P. cu semnul SOARELE.

Țăranul Ciocan Cadin din Reș despre candidații județului Hunedoara

Zilele trecute, tînărul moș Jurea Ion, candidat pe lista F.D.P. în jud. Hunedoara, a vizitat diferite comuni din jud. nostru, interesîndu-se de păsurile țărânilor, pentru a le putea soluționa în viitorul parlament.

Vizita tînărului candidat a produs printre țărani o adevărată sărbătoare. Cuvîntul lui simpul și sincer, a pătruns adînc în sufletele sătenilor, care au primit cu adevăratul lor reprezentant, în care își pun toată nădejdea și încrederea pentru mai bine.

Am ajuns zile mari — spune Ciocan Cadin, plugar în vîrstă de 61 ani din Reș. Viitorii reprezentanți din Marea Adunare Națională nu vor mai fi „domnișorii” ce nu știu decît să ne amăgească în preajna alegerilor cu fel de fel de promisiuni mincinoase, pentruca după ce erau aleși nici nu vrea să mai audă

de noi, ci oameni ai noștri, ridicați dintre noi, crescuți în neoul: noastre, sub apăsarea greutăților ce le puneau pe umerii noștri cei ce ne-a condus țara pînă mai ieri.

Suntem convinși că tînărul nostru candidat Jurea Ion, plugar pal maș, va ști să ne rezolve problemele noastre, a celor ce muncim pe pămînt.

Deaceia, deabia așteptăm ziua de 28 Martie, în care vom vota Soarele, semnul Frontului Democrației Populare, nădejdea noastră de viitor”.
P. Alinau core-p

PLUGARI!
Votați SOARELE



Muncitorii uzinelor C.M.C. Cugir se deplasează la sate pentru a repara uneltele țaranilor

Muncitorii uzinelor C. A. C. din Cugir, organizați în echipe de reparat unelte agricole, se deplasează în fiecare Duminică în comunele din jur, reparînd uneltele țărânilor dîndu-le astfel ajutor pentru reușita campaniei însămânțării de primăvară.

Astfel, echipe formate din tov. Pastiu Maxim, Marcu Iuliu, Bucșeriu Ioan, Albu Valeriu, Bravă Emil, Băbuș Ion, Na-

vratil Anton, Borșa Cornel, Salacu Nicolae, Bota Iosif, Muntean Ion, Vaida Traian, Bulbucan Ioan și Andronic Ioan, s'au deplasat în comunele Aurel Vlaicu, și Băcăinți, unde a reparat un mare număr de pluguri, furci, sape etc., valoarea lucrărilor trecînd de suma de 24.000 lei.

A. Vartolomei
coresp.

Brigăzile U. T. M. din jud. Hunedoara au lucrat în luna Febr. 46.020 ore voluntare de muncă

În luna Februarie a. c. brigăzile U.T.M. din jud. Hunedoara au lucrat 46.020 ore voluntare de muncă cu un număr total de 2.820 tineri voluntari, reușind să antreneze în muncă 4.200 sindicaliști, militari și țărani.

În acțiunea lor au realizat următoarele:

Au săpat 2940 m. c., pământ șanțuri pe lângă șosele;

S'au descărcat 2500 tone materiale necesare furnalelor dela uzinele Călan și IMS Hunedoara.

S'au reparat 16 km. șosea la Șibot, Vinerea, Dobra, etc. 14 podețe, în com. Iliș, s'au lucrat la construirea unui șanț de irigație pe o lungime de 1 km. adânc de 1.80 m, și lat de 4 m.

A fost asanat un loc de 1.000 m. p.

Deasemeni au mai fost e-

xecutate munci la aerisirea magazijlor cu cereale, curățiri de fântâni, reparări de stadioane sportive, plantarea de pomi roditori, etc.

Plugarii încadrați în P.M.R. și F.P. au executat în luna Februarie, voluntar, următoarele:

8 km. construcții de drum 28 km. reparatii de drumuri, plantarea a 30 de stâlpi pentru electrificare, construirea a 46 poduri și podețe, repararea a 6 poduri, 11 punți, 5 fântâni, 25 km. șanț desfundat, 2 primării reparate, 130 m. c., pietriș pe șosele, 30 m. garduri reparate și planșatii pe șosele.

Indrumătorii trebuie să fie un imbold

în munca pentru crearea unei vieți mai bune pentru poporul muncitor a spus tov. V. Suder candidat pe listele F.D.P. din jud. Hunedoara la ședința plenară a îndrumătorilor din Cugir

În ziua de 19 Martie a. c., a avut loc în sediul org. P.M.R. din Cugir, în prezența tov. Suder Viliam, candidat pe lista F.D.P. în jud. Hunedoara, o ședință plenară cu îndrumătorii ce se deplasează la sate pentru lămurirea sătenilor în vederea alegerilor dela 28 Martie.

Cu această ocazie, tovarășul Vlad Alexandru, secretarul org. locale P.M.R. a examinat munca depusă de îndrumătorii la sate, făcând critica acelor ce au comis greșeli, dând totodată lămuriri de felul cum trebuie dușă munca de lămurire în rândurile țărănimii.

Tov. Suder Viliam, candi-

Pregătirea Bugetului General al Statului

La Ministerul Finanțelor se continuă lucrările pentru întocmirea noului buget general al Statului pe exercițiul 1948/49.

Încă de săptămâna trecută tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor și Vasile Modoran, subsecretar de Stat al Finanțelor, au cercetat împreună cu titularii celorlalte departamente proiectele de buget prezentate de ministere.

Bugetul general al Statului pe anul 1948/49, va fi întocmit pe măsura posibilităților reale de venituri ale Statului, astfel ca echilibrul bugetar să poată fi asigurat în tot timpul exercitării bugetului.

dat pe lista F. D. P. în jud. Hunedoara, a arătat că îndrumătorii trebuie să ducă lămurirea în rândurile țărănimii, să fie un exemplu în muncă și luptă pentru asigurarea victoriei F. D. P. în alegeri, să fie un imbold în munca pentru crearea unei vieți mai bune pentru poporul muncitor din întreaga țară.

coresp. I. G.

Județul Hunedoara renaște

prin muncă obștească

(Urmare din pag. 1-a)

re, iar în cel siderurgic a fost lăsat cu mult în urmă, cum e la uzinele I. M. S. Hunedoara. Producția de cărbuni urcă încontinuu, cea de minereu de fier, minereu de aur, etc., crește și ea, ciferiștii simerieni îi depășesc zilnic programul.

S'a introdus un nou spirit în muncă, noui metode în practica muncii, noui sisteme de exploatare. S'au ridicat noui construcții industriale, cum e la Simeria, marea hală de Cazangerie și magazia At. C. F. R.

La sate — un vast șantier de reconstrucție

Munca de ridicare, de echidare a înăpoyerii a căpătat același ritm și la sate. Întreg județul Hunedoara a fost transformat într'un vast șantier de reconstrucție, munca voluntară cuprinzând cele mai largi mase populare.

Astfel, prin munca maselor țărănești, a brigăzilor de tineret, sindicaliști, etc., prin prestație și prevederi bugetare, în acești trei ani de guvernare în interesul poporului, populația județului Hunedoara se poate mândri cu următoarele realizări:

Cinci sute treizeci și cinci de mii cinci sute cinci zeci și cinci m. c., piatră împrețelată pe șosele; 327,3 km. drumuri reparate; 47 poduri construite și 177 reparate, 14 băi populare construite, 9 edificii de primării construite și 17 reparate, 2 școli în construcție și 35 reparate, 3 comune electrificate și 4 în curs de electrificare, 459 ha, izlazuri curățite, 12 fântâni reparate, etc.

Valoarea totală a lucrărilor executate numai dela 15 August 1947 și până la 15 Martie 1948 se cifrează la 22.834.698 lei stabiliți, — din care prin muncă voluntară în

Minerii dela Valea Morii întâmpină alegerile din 28 Martie prin extracția a cât mai mult minereu de aur

Minerii dela exploatarea Valea Morii a soc. Mica din Gurabarza, filonul Sf. Petru, însufleșiți de elanul de mărire a producției cu care întrecăga muncitorime din țara noastră, întâmpină alegerile Marelui Adunări Naționale, își desfășoară tot mai larg forțele de muncă în extragerea a cât mai mult minereu de aur. Astfel în luna Februarie a

fost prelininat 768 tone minereu, cu un conținut de 1,5 gr. (tonă, realizându-se 1.129 tone minereu cu un conținut de 5 gr. la tonă.

Pe lângă aceasta s'au mai extras 55 kg. minereu cu aur nativ, din care sa obținut cantitatea de 6,701 kg. aur fin

P. Almășan
coresp.

Uniunea Sindicatelor Sanitare din România îndemnă pe membrii sindicatelor sanitare să voteze listele Frontului Democrației Populare

BUCUREȘTI, 24 (Agerpres). Uniunea Sindicatelor Sanitare din România a adresat în vederea alegerilor dela 28 Martie a. c., o chemare către toți cei care activează în câmpul muncii sanitare în care evidențiază realizările regimului democrației populare pentru îmbunătățirea

situației sanitare a țării îndemnând pe membrii sindicatelor sanitare să și încordeze toate forțele pentru a apăra sănătatea poporului pentru dezvoltarea și înflorirea Republicii Populare Române și să voteze listele Frontului Democrației Populare.

Să sprijinim cu hotărîre lupta F.D.P.

Apelul inginerilor și a tehnicienilor din România

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). Inginerii și tehnicienii din România, au lansat un apel în vederea alegerilor în care se spune între altele:

Împreună cu toate straturile

le muncitoare, inginerii și tehnicienii se vor strădui pentru mărirea producției, îmbunătățirea calității produselor și estinirea prețului de cost, contribuind astfel la întărirea și dezvoltarea Republicii Populare Române pentru crearea unei vieți prospere și fericite poporului român.

Să sprijinim cu hotărîre lupta Frontului Democrației Populare participând cu toții la alegerile pentru Marea Adunare Națională.

Votați lista Frontului Democrației Populare cu semnul SOARELE.

ASESORII POPULARI au rostit primele sentințe în procesele contrabandiștilor de aur

În ziua de 11 Martie a. c., asesorii populari Păidean Vasile și Zsok Titus, sub președinția dlui judecător Todea Ioan de pe lângă Tribunalul Deva, au condamnat pe inculpatul David Ioachim din com. Ormindea zidar la mine Soc. „Mica” — Brad, la 3 ani închisoare corecțională și 5.000 lei amendă pentru austragerea unei cantități de 170 grame minereu aurifer dela minele soc. „Mica”. Sentința mai prevede despăgubirea Statului prin plata unei sume egale cu de 4 ori valoarea aurului furat.

În aceeași zi, același complet de judecată a achitat pe invinuitul Di-

vid Nicolae, țierar al Soc. Mica, invinuit de a fi sustras 2 grame fire de amalgam, găsite la o inspecție în dulapul său de scule.

Invinuirea adusă s'a dovedit neintemeiată, inculpatul dovedind că cele 2 grame fire de amalgam sunt provenite din resturile mici ce s'au lipit pe scuze în timpul extracției.

Din analiza celor două sentințe se desprinde clar spiritul de dreptăți justiție de care sunt călăuziți în activitatea lor asesorii populației pedesind aspru pe contrabandiștii de aur dovedit și absolvind de orice pedeapsă pe al doilea invinuit care — după cum s'a constatat — era victima unei uri personale.

Cei care doresc echivalarea studiilor supraprimare de 7 clase pot depune un examen de diferență

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). Ministerul Educației Naționale a dat o decizie prin care prevede că pentru echivalarea studiilor supraprima-

re de 7 clase cu trei clase de gimnaziu unic, cei în cauză să depună examene de diferență în sesiunile Februarie, Iunie sau Septembrie.

Reducerea taxei scontului Băncii Naționale

(Urmare din pag. 1-a)

Timbrul judiciar și taxa de urgență calculate la contractele de împrumut se reduc deasemeni cu 50 la sută.

Astfel dobânziile și taxele pentru creditele acordate se reduc la aproape jumătate față de ceea ce se percepea până la data publicării prezentului comunicat.

5) Comisiunea Ministerială a dat însărcinare Băncii Naționale a României ca în timpul cel mai scurt să înființeze agenții pe întreg teritoriul rural și în comunele urbane nereședințe de județ.

Prin aceste agenții ale Băncii Naționale a României se vor acorda împrumuturi directe cu formalități reduse și cu o dobândă simțitor micșorată, chiar față de dobânda pe care ar plăti-o la creditele obținute prin bănci intermediare pe baza noulor dispozițiuni prevăzute în prezentul comunicat.

Această rețea de agenții va oferi sătenilor credite estine, iar aceluia care ar dori să și îndrepteze economiile spre fructificarea în condițiunile avantajoase prezente de legile și deciziile în vigoare, li se vor pune la dispoziție organisme bancare de toată încrederea.

Evenimentele zilei

Revista Timpuri Noi despre viitoarele alegeri din Italia

• MOSCOVA, 25 (Radio). — Revista Timpuri Noi publică un articol intitulat „Viitoarele Alegeri din Italia”.

Pe măsură ce data alegerilor se apropie — scrie revista — amestecul american în treburile Italiei devine tot mai brut. Ambasadorul S. U. la Roma a devenit un agent electoral al partidului democrat-creștin. El vorbește când într'un oraș când într'altul îndemnând pe italieni să voteze pentru de Gasperi.

Referindu-se apoi la atmosfera în care decurge campania electorală din Italia, revista scrie:

Dacă cineva vrea să vadă

cum funcționează democrația occidentală, să examineze felul în care decurg pregătirile electorale duse cu ajutorul sutelor de automobile blindate americane și călugări care amenință cu mânia cerească și a unei armate de diplomați americani care amenință cu foamea, dacă poporul va vota cu forțele democratice.

Revista arată în încheiere că poporul italian este pentru Frontul Democrat Popolar, singura forță care s'a prezentat în fața alegătorilor cu un program menit să îmbunătățească condițiile de viață ale poporului.

Demonstrații studențești împotriva tratatului anglo-transiordanian

BAGDAD. — Mii de studenți irakieni au manifestat Marți împotriva noului tratat, încheiat între Anglia și Transiordania.

Studenții au făcut o grevă de o zi și au prezentat Consiliului de miniștri o moțiune prin care denunță tratatul dintre Anglia și Transiordania, tratat ce o transformă pe aceasta din urmă într-o fortăreață militară britanică, care amenință, independentă tuturor țărilor arabe.

Sindicatul minerilor americani a respins cererea guvernului de a înceta greva

WASHINGTON. — Sindicatul minerilor a respins categoric propunerea guvernului Statelor Unite prin care se cere minerilor să suspende greva și să aștepte decizia comisiei de arbitraj.

de a le respinge cererile cu brutalitate.

IN JAPONIA 1.300.000 muncitori gata să declare grevă

TOKIO. — Peste 1.300.000 de muncitori japonezi, cuprinzând și pe funcționarii de Stat și pe membrii corpului didactic, vor intra în grevă în cursul acestei săptămâni. Dintre greviști 400.000 aparțin întreprinderilor de transport și comunicații.

Uniunea Sindicatelor Japoneze a anunțat că greva va continua până când guvernul va revizui atitudinea sa față de muncitori, încetând

Unitatea tineretului trebuie să insufle un nou avânt la luptă și la muncă pentru întărirea Republicii Populare Române

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). Marți 23 Martie a. e., la orele 18 a avut loc la București în sala ARO un mare

festival de gală organizat de Federația Națională a Tineretului Democrat din România în cadrul Săptămânii Mondiale a Tineretului Democrat. Cu acest prilej, tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor, secretar al Partidului Muncitoresc Român și secretar general al Consiliului Național al Frontului Democrației Populare, a rostit un important discurs.

Nu putem sărbători succesele noastre — a spus între altele tov. Vasile Luca — fără a ne ridica la luptă solidară cu toate popoarele care duc lupta cu arma în mână împotriva reacțiunii care încearcă reînvierea fascismului și să împiedice dezvoltarea democratică altora. Săptămâna Tineretului trebuie să însemne o luare de angajament pentru întărirea solidarității internaționale alături de popoarele care luptă cu arma în mână împotriva imperialismului pentru libertate și pace.

Referindu-se la unitatea tineretului, tov. Vasile Luca a spus în încheiere:

Unitatea tineretului trebuie să insufle un nou avânt la luptă și la muncă pentru întărirea Republicii Populare Române, pentru ca aceasta să fie un stâlp al apărării păcii și un bastion puternic al lagărului democratic și anti-imperialist în fruntea căruia se află URSS cea mai puternică dintre forțele acestui lagăr.

Partidul Socialist Polonez s'a retras din Comitetul internațional socialist dela Londra

VARȘOVIA. — La 23 Martie a fost dat la Varșovia un comunicat oficial anunțând retragerea Partidului Socialist Polonez (PPS) din comitetul conferinței socialiste internaționale. Această hotărâre declară comunicatul, este răspunsul P.P.S. ului la hotărârea provocată oare a sesiunii dela Londra a comitetului conferinței socialiste in-

ternaționale, hotărâre îndreptată împotriva democrației cehoslovace și a politici de unitate muncitorească unitate de P.R.S. și de partidul socialist italian. Comunicatul declară că hotărârea partidului socialist polonez de a se retrage din COMISCO a fost luată de comun acord cu alte partide socialiste de stânga.

O înaltă școală cetățenească

(Urmare din pag. 1-a)

Democrației Populare — elemente dintre cele mai capabile, cele mai cinste, cele mai devotate cauzei poporului — au devenit candidații iubii ai poporului, care consideră de pe acum ca pe adevărații săi reprezentanți în Marea Adunare Națională.

În trecut, campaniile electorale erau susținute cu bani grei furati din vistieria Statului, care apoi erau înzecit și înmiiți scoși prin exploatarea poporului. Azi, campania electorală a fost dusă cu sprijinul material al întregului popor, cu bani strânși prin contribuțiile benevoale colecte publice, donații, venituri realizate din manifestații culturale, baluri, etc. Forțele democratice n'au voit să arunce ca o povară pe spatelul poporului această campanie electorală. Au fost foarte numeroase cazurile când muncitorii din județul nostru, în marea lor dragoste pentru regimul de democrație populară, au oferit sașii pe două ore pentru susținerea luptei Frontului Democrației Populare în campania electorală. Conducătorii acestui puternic organism politic popular, au refuzat însă ca să primească o sumă care ar fi lăsat un gol cât de puțin simțit în punga muncitorului și au înapoiat jumătate din sumele oferite, reținând numai salariul pe o oră. Unde s'ar mai fi întâlnit o asemenea atitudine de înaltă înaltă morală la regimurile jecmănitore din trecut? Se știe că aceste regimuri ar fi făcut orice ca să ia 7 piei de pe o mărca ca să-i dea ceva, nimic.

O altă caracteristică a campaniilor noastre electorale, este liniștea și calmul desăvârșit în care s'a desfășurat această campanie electorală, dovadă odată mai mult unitatea politică și morală a poporului nostru, dovadă libertatea pe care regimul nostru democratic o acordă tuturor celor ce muncesc de ași manifesta nestingheriți voința.

Nu tot așa s'a întâmplat și în trecut la noi. Nu tot așa se întâmplă azi în țările care au la conducere elici exploatare, agenți ai imperialismului de peste ocean. În momentul de față se desfășoară campania electorală și într'o altă țară: Italia. Se știe ca Italia este condusă de o elcă de agenți ai imperialismului anglo-american. Pentru a înfrânge voința poporului care se manifestă cu termitate pentru victoria forțelor democratice grupate în Frontul Democrat Popolar, guvernul reacționar al lui de Gasperi întrebuințează cele mai cininale metode, cele mai murdare manevre. Turburările sângeroase sunt provocate în permanență de elemente fasciste sprijinite pe fața de guvern, pentru a determina concentrări de trupe, mobilizări de poliști și intervenția militară americană. Pentru a atinge scopul lor, reacționarii italieni nu se dau înapoi nici de la cele mai josnice manevre. La ordinea stăpâni-

lor de peste ocean, conducerea bisericii catolice a deslănțuit și ea o furibundă propagandă religioasă împotriva forțelor democratice. Ea amenință cetățenii care vor vota cu Frontul Democrat Popolar cu excomunicarea, că după moarte nu mai putea fi înmormântați în cimitirele catolice, că nu li se vor mai boteza copiii, etc.

Felul în care s'a desfășurat actuala campanie electorală din țara noastră poate servi ca exemplu oricărui țară din lumea capitalista. Ea ridică prestigiul poporului nostru și al regimului său democratic în fața celorlalte popoare domnie și iubitoare de pace și libertate.

Mobilizând poporul la luptă și la muncă pentru consolidarea și dezvoltarea caucerii democratice, pentru noi succese în muncă de reconstrucție a țării și îmbunătățirea condițiilor de viață ale maseilor largi populare, pentru zdrobirea ultimelor rămășițe reacționare, pentru întărirea păcii, a independenței și suveranității noastre naționale, Frontul Democrației Populare a transformat campania electorală într'o uriașă universitate politică în care participa în cea mai mare măsură a poporului. Proiectul de constituție al R.P.R., reforma democratică a administrației, reforma democratică a învățământului, reforma democratică fiscală, personalitatea candidaților, ca și problemele cele mai variate probleme politice și economice legate de progresul și liniștea, bunăstarea poporului nostru, au format obiectul unor largi cercuri de studii alcătuite din masele populare. Candidații și alegătorii, au participat împreună la găsirea celor mai bune soluții pentru ca tot împreună să le pună în aplicare.

Din această înaltă școală cetățenească, poporul nostru a ieșit și mai ofelit, cu unitatea morală și politică întărită, cu conștiința mai ridicată, cu voința mai trează, cu voința de muncă și luptă mai întărită.

Pășind în fața urnelor de votare, conștient de forța sa, conștient de perspectivele care îi stau deschise spre viitor, poporul întreg va vota cu el însuși, cu candidații săi grupați pe listele Frontului Democrat Populare cu semnul SOAR LE.

G. Magdalin

Sosirea primului ministru finlandez la Moscova

MOSCOVA, 25 (Radio). — Primul ministru al Finlandei d. Pekala, a sosit la Moscova în ziua de 24 Martie 1948. D-sa a fost întâmpinat de V. M. Molotov, vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul afacerilor streine al URSS împreună cu înalți reprezentanți ai oficialităților

sovietice precum și de membrii delegației finlandeze care se află la Moscova.

La sosirea sa la Moscova, primul ministru finlandez a făcut o declarație la microfon arătând satisfacția de a se afla în Capitala Marelui Uniun Sovietice mai ales acum în ajunul semnării tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între cele două țări.

Eri, V. M. Molotov, a avut o intervedere cu d. Pekala.

Incepând dela 1 Aprilie, studenții sovietici nu vor mai fi supuși instrucției militare

In întâmpinarea alegerilor Capitala a îmbrăcat vestmânt de sărbătoare

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). În întâmpinarea alegerilor Capitala a îmbrăcat un vestmânt de sărbătoare. Înstituțiile de Stat sau particulare ca și piețele publice, au fost pavozate cu lozinci ale Frontului Democrației Populare și fotografiile conducătorilor poporului.

Piața Republicii ca și celelalte mari piețe ale Capitalei, edificiile ministereilor,

și celorlalte instituții publice și particulare, sunt îmbrăcate în mari panouri eșarfe armonizate cu lozinci și portrete. Deasemeni, interioarele haal-urilor instituțiilor și întreprinderilor ca și ale locuințelor particulare, sunt decorate sărbătorește, oamenii muncii înțelegând să întărească, alegerile deja 28 Martie într'o atmosferă cu adevărat festivă.